



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 frt — kr.
 Fél évre 5 — —
 Negyed évre 2 — 50.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közleményért, Vecsey-ház földrajzi és statisztikai bérmentes kiadások.

Előfizethető helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és társ.
 CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:
 Négy soros, hetente 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű és hosszabb időre szóló hirdetéseknek külön árat szabunk.
 „Nyitlert”-ben megjelenő közlemény minden sorát 20 kr.
 Hirdetések felvételére a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHNER-MAN H. közv. irodájában is.
 Név nélkül vagy bérmentesen beküldött hirdetések nem tekintendők figyelembe.
 Kéziratok vissza nem adandók.

Lesz-e feltámadás?

Törvényt ültek fölötté. Tövissele koronázták. Megköpödték, megkínózták. A szegényfát, a keresztet, vállán hordozta. Összeviszta roskadt sulya alatt. Felfeszítették! »Atyám bocsáss meg üldözőimnek, bocsáss meg nekik, mert nem tudják mit cselekesznek?« A megbocsátó könyörület hite, a kiengesztelhetlen igazság vallása, s a szeretet geniusa e szavakat sugalta ajkaira akkor, midőn gonosz ellenségei az irástudók és phariseusok ujjongtak halála fölött.

A vihadár bevégezte művét! A marczona római hadiak sorsot vetettek szövött ruhájára. Csekély számú hive ott sirt, ott zokogott a bitófa alján s nézte, mint veszik le a keresztfáról az élettelen holttestet.

Lesték, várták mint veszik le, s nagy lévén az a hitők, biztak, hogy feltámad. És feltámadott! Ő vele támadott fel a szabadság, testvériség, egyenlőség és szeretet hite, vallása és reménye is.

Igen! Mert ő mondta meg, hogy az elsők lesznek utolsókká, s az utolsók elsőkké.

Mi fölöttünk, magyarok fölött is üli már az osztrák rég idő óta a törvényt. Háromszáz éve elmúlt már jó régen, hogy a magyar nemzet a bécsi kalváriát járja. A hivatottak és választottak körül, sokat, nagyon sokat koronáztak meg a császári kálvárián tövissele, kender-kőccsel, s kifent pallossal.

Ha a magyar nemzetet Bécs le akarta igazni, jogaitól, hitétől, alkotmányától, törvényeitől megfosztani, bizony bizony azokat is ép úgy megköpödték, megrugdosták, kinevették, mint hajdan a szeretet vallásának hirdetőjét. Ha azután a magyar nemzet alkotmányáért, törvényeiért, jogaiért sorompóba lépett, akkor rendszeren a szegényfa lett jutalma. Pozsony, Eperjes, Kassa, Munkács, Arad és az Újéjűlet voltak tanui a honfiak kinszenvedésének.

S ha ez a maroknyi magyar nép, mely itt hazát talált, s mely a beklötözöttéket képes volt alkotmányos kötelékébe fogadni, nem oly szívós, nem oly kitartó, megtört volna a sok kinszenvedés háromszázados sulya alatt.

De így legfeljebb össze-vissza roskadt. Boeckay, Tóköly, a Rákócziak, s Kossuth nagy nevére újra felébredt tespedéséből. Megbirkozott ismét ellenfeleivel oly hősi-esen, oly bátran, mint tették elődei akkor, midőn, mint a költő mondja: »Európa homlokán táncoltak.«

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

ADRIENNE.

Bizon, bizon a kis Adriennek.
 Nem igen volt párja messze földön!
 Mint is jesssem le búbjós lényét
 Ugy miként őt emlékenben őrzöm.

Olyan úde, róza piros arccsal,
 A milyennek legelőször láttam
 Udvarlói karján elringatva.
 Őnfeledten, a táncz mámorában.

Olyan elragadó is volt így!
 Szébb mint a tavasz fesle virága;
 Oh! az ég tán nem is e rut földre
 De az égbe fel, angyalnak szánta!

Én legalább nem képzelttem sebbnek
 Ő nála, a mennynek lakóit sem,
 Oh! csoda-e hát, ha olyan nagyon,
 Olyan végtelenül megszerettem?! . . .

S említsem-e kedélyét? szellemét?
 — Sz ebben rejtett még legfőbb varázsa,
 Még aztán abban: hogy a csárdást
 Kimondhatlanul kedvesen járta.

Igen, ezzel nyert diadalt rajtam.
 S igézte meg ifju, bohó szívem,
 S oh mondjám-e, mily képes gyönyör volt
 Csüggenem a mámoros bilincsen?

S mikor a rab oroszlan kiszabadult ketreczéből, midőn levetették róla a rozsdás láncokat, mit tett a magyar nemzet?

Talán észbe jutván régi dicsősége megfutta a harci tárogatót, s bosszút lihegye rohant elnyomóra, kintóira?

Nem! Eszébe jutottak e nemzetnek azok a szavak, melyeket az emberiség jótévője hangzatosított. Eszébe jutott, hogy meg kell bocsátani azoknak, kik minket üldöznek, mert nem mindig tudják, mit cselekesznek, — s kenyeret dobott azok lábai elé, kik őt követ hajgálták.

A nemzet mindig békülékeny hangulatu volt. A többség, mint hajdan a római katonák, kockát vetett az ország érdekeire, s most az utolsó kálvária-járással — újabb feltámadás: óta ismét szól a régi dal, ismét zörög az osztrák verki: nem lehet itt többé feltámadás, a magyar nemzet független nem lehet soha!

Független nem lehet soha!
 Oly fájó, oly szívzaggató nekünk e mondat, a minő lehetett a keresztfa alján a síró hivatok nézve az az egy szó: »Bevégeztetett.«

Mert, hála az Istennek, a független Magyarország nagy eszméjének is vannak hívei. Soká tart már az a három nap, nálunk tizethat év. de azért nem adjuk fel hitünket, nem adjuk fel reményünket, hogy a közönséges tetszhalált szenvedő Magyarország burkából a független Magyarország fog kibontakozni.

Lesz feltámadás!
 Magyarország függetlenné leend közönséges fiainak akaratával, vagy akaratuk ellenére, mert a népek szabadok, függetlenek, mint az emberiség tagjai, s nincs oly földi hatalom, mely a népeknek ez ősjog folyását, fejlődését és diadalra jutását végkép akadályozni képes volna. Nagy a mi hitünk, s e hit azt sugalja: **Lesz még feltámadás.**

Hentaller Lajos.

Debreczen, márc. 24.
 — Ki az ur? Filipovic, az osztrák-magyar hadsereg egyik tábornoka, elrendelte, hogy a katonáisztek még a szolgálaton kívül is — német nyelvet használják. Hir szerint hasonló rendeletet bocsátott ki több hadparancsnok is tábornok. A „Wiener Allg. Zeitung“ azzal toldja meg a prágai lap híreit, hogy a főparancsnokok rendelete az uralkodó személyes inicziatívájára vezethető vissza. E hírekkel ellentétben a „Fremdenblatt“ prágai levelezője azt írja lapjának, hogy az odaváló katonái körök mit sem tudnak Philipovic tábornagny sokat emlegetett parancsáról. A csapat-parancsnokok nem kaptak effle rendeletet, de nem tagadható, hogy a szerzte keringő hírnagyon rávall a tábornagnagynak a hadsereg

egységét szemelött tartó intenczióra. Annyi igaz — jelenti a Fremdenblatt — hogy egyes speciális esetekben adtak hasonló utasításokat a parancsnokok.

— **Az országgyűlési függetlenségi párt** értekezletén Mocsary elnök bejelenté a siklósi választókerület elnökének érkezett tudósítását, mely szerint ott a párt Olaj Lajos bajai ügyvédet kiáltotta ki jelöltül; a választás e hó 29-én lesz. — Az értekezlet ezt tubomással veven, a kért erkölcsi támogatásra az intézkedést megtette.

— **Posta.** Biharmergyei Pocsaj községben az ujjannan létesített postahivatal f. évi áprilisi hó 1-én kezd meg működését és összeköttetését Pocsaj és Kismarja közt naponként fentartandó küldönczoksi-postajáratok által nyerlandi, forgalmi körét pedig Esztár és Pocsaj községek fogják képezni E postahivatal levél és kocsi-postai küldemények, utalványok, utánvételek és postai megbízások felvételével és kézbesítésével, illetőleg ki- és befizetésével fog foglalkozni.

Csángó testvéreink.

Kiváló érdeklődést tanusit a haza összes népe a bukovinai magyarok betelepítése iránt. Erélyesen működik az e czelra alakult bizottság is. Közlebbi lélesen pedig elhatározta, hogy minden betelepülő kölcsön kapjon egy bizonyos összeget, melyre szüksége van és ne ajándékképen. A ki meg akarintandó filléreiből visszafizetheti, az fizesse vissza, de a ki erre képtelen, s betegség, nyomor vagy más akadály miatt kötelezettségének épen nem, vagy csak nehezen tehet eleget, annak a bizottság elengedheti a tartozást. A visszafizetett összegek bizonyos tekintetben forgó tőkét fognak képezni, mely új telepítések eszközésére lesz felhasználandó. A mi a választandó utazási irányt illeti, az **Legény-Mihályin, Újhelyen, Debreczenen keresztül Szolnok** a k lett megállapítva, honnan tovább hajókon történik a szállitás.

Milleschoutzról írják márc. 21-ről: A bukovinai küldöttség tegnapp este érkezett Hadikfalváról Istenezségre. Utjában lovas banderium kísérette. Az egész falu talpon volt s az érkezőket pisztolylövésekkel és zajos eljénekkel fogadta az örvendő nép. A küldöttség itt megkezdte az őszreirat s ezt be is fejezte. — Kétszázfennyolc munkás ötszázal több családdal jelentkezett a küldöttségnek. Ezek részben Moldvában vannak lekötözve, de a közvetítő zsidók hajlandók az előlegpénzeket visszafogadni. Száz család husvét után készűl szekerekkel a havasokon át elmenni. Odessalchi herczeg és Szadeczky küldöttségi tagok Klopp mérnökkel együtt Fogadjistenre mentek, a hol harminczöt munkás iratta fel magát. Nyolczvannolcz telektulajdonos nyilatkozatot adott hitelezőinek arra nézve, hogy adósságaikat Pancsováról fogják törleszteni. Báró Kapri örmény földesur meg akarja akadályozni a kivándorlást, ennek következtében a bizottság ma este Szúvára megy a kapitánysághoz. Holnap látogatja meg a küldöttség az utolsó falut, vagyis Józseffalvát.

Szucsaváról pedig márc. 22-ről a következő sürgöny érkezett: A szucsavai kapitányság még a többinél is roszzabb indulatu s

minél több akadályt szeretne gördíteni a magyarság kivándorlása elé. Az igazolványok kiállítására körül csúres-csavarás jellemző eljárását. Hogy minél tovább húzódjék a dolog, fölterjesztet intézett a csernoviczi tartományfőnökséghez s onnan, vagy Bécsből vár utasítást. Budapestről az sürgönyzik a küldöttségnek, hogy ezernél több ember számára nincs se munka, se hely. Kötelezettségtől szabadon most is aig jöhetne több s attól függ szabaddulások, hogy visszafogadják-e tőlük a Moldovából kapott előlegeket. Sok bajjal jár az utiigazolványok megszerzése s ez késlelteti a hazautazást. A küldöttség máig sem tudja, hogy mikor indul a csángókkal, Szucsaváról Józseffalvára megy s ha ott is elvegezte az őszreirat, visszatér a többi faluba.

Szucsaváról Somisch Pál a csángó-bizottság elnöke Odessalchy Arthur a következő sürgönyt vette: Most kapok nagy sürgönyt egyzerrre. Felreértés van a dologban, nem megy ezer munkás, csatadostul lesznek ezereken, csak egy része hozná magával családját, így kisebb is lesz a családoknak hátrahagyandó összeg. A kért felhatalmazás csak kevés emberre szőlött, soknak kell. A szekereken áprilisban indulókat nincs mód visszatartani, jómódu emberek. **Az indulásról még szó sincs** az igazolványok hiányok hiánya miatt. Most jövek a kapitányságtól kedvezőtlen válaszzsal. Ha kormányunk nem fordul Bécsbe, soha se hozhatjuk őket vasuton, mert a sok csúres-csavarás miatt képtelenek vagyunk a községi igazolványokat kieszközölni.

Felsőmagyarországi képek.

(Uzsora, kivándorlás.)
Eperjes, márc. 22.
 Fogy, pusztul napról-napra vidékünk népe, az eddig becsületes s munkás nép tömegesen hagyja el házi tűzhelyét, hol eddig, bár sokat nélkülözve, sokat túrve, mégis boldogan s meglegedve élt; ide hagyja őseitől öröklött földjét, családját s anyyi meg anyyi édes emlékeit, melyek eddig lekövte tarták e hazához, s melyek összeszövedtek egész életével. Páj szívének mindezeketől elválva, de tehet-e másképen, ha ősi földjét akarja megmenteni az uzsorás körmeiből. Mert fájdalom, még jelenleg is találkoznak oly vérszopó emberi szörnyek, kik a szegény paraszt ember testét lelkét lekötik, s ha ez képtelen fizetni, dobra verik utolsó igavonó marháját. Ebben találjuk okát annak, hogy vidékünk a munkások oly tömegesen hagyják el s vándorolnak Amerika felé.

Illustrációul szolgáljon a következő eset, egy balasvágyi Mitnik Szenda nevezetű lakos megszorultván pénzüldögében, R. J. urhoz könyörgött mely alázattal, lenne kegyes, őt bájában 100 frtal felszélgni. A könyvet facsaró könyörgésen megindul az említett ur ember szíve s kész segíteni, ha az említett Mitnik Szenda minden ingó s ingatlan vagyonát testét s lelkét lekötő keresztjéni 25% — mond huszonöt perczentet — fizet a 100 frtnyi tőke után, s a tőkét egy év lefolytával minden hiány nélkül lefizeti, mert ha ezt emulasztaná, akkor dobra körül összes vagyona. Pusztá valójában írom le a megtörtént eseményt, hogy leplezzem a vér szípolyozó uzsorás galád úze-meit, s hogy felhívjam reá a büntető igaz-

Hirtelen megmagyarázta Veronikának, hogy csendesen engedje magát vinni s ne féljen. A lány vállalkozott a nehez utra. Gáspár köteleit kötött derekára s keresztet vetve magára, lebozsátkozott a vízre. A leány megijedt a hideg víztől, hadonázott, azután elájult.

— Jobb ez így, — morgogá Gáspár. — Most már biztosan megmenthetem.
 Lehet képzeln, mily aggódva néztem utánuk. Gáspár fel vállára emelve vitte a lányt: uszását nagyban akadályozta e teher, de mégis haladt vele előre. Egyszerre valami víz alatt levő falba ütközhetett. Egyedül bukkott fel, a kötel talán elszakadt.

Valahogy kihalszta a leányt s vitte tovább a hátán. Minden izemben reszkettem. — Láttam mint rohan feléjük egy uszó czölöp; a kiáltás torkomon akadt. Elmerültek.

Minden emberi érzés megbémlt bennem. Olyan voltam már, mint az állat, mely életét félti. Húzódtam felfelé az emelkedő víz elől. Valaki kacagott mellettem. Ki lehetett? Hajnal derengett az ég alján. Csendes, hideg idő volt. Mari állt mellettem s az kacagott.

Szegény leány, mily szép volt most is, nedves ruhában! Lehajolt a víz felé s megmosta arcát; azután kicsavarta hajából a vizet és kontyra tűzte. Azt hitte vasárnap reggel van, fel kell öltöznie Arcca boldogságtól sugárzott, ajka nevetett.

mit, már türelmetlenné vezetted a veszedelemmel szemben. A bátorság nem használt semmit. Dühös volt hatalmas elemre, mely kifogott rajta.

Láttam, hogy lefelé lépdél a tetőn.
 — Péter! Péter! — kiáltam, mikor eltaláltam szándékát.

Nyugodtan fordult vissza.
 — Isten veled Lajos. En már nem állom tovább, nagyon boszantó!

Előre dova pipáját, belezuhant a vízbe: — Jó éjszakát!
 Nem láttuk többé. Gyenge uszó volt. E rövid éj alatt megunta életét s végét szakította.

Két órát uttót a torony órája. Nemso kára derengni kezd a hajnal. Mintha a vízár elérte volna már emelkedésének tető pontját, a hullámok lassabbau, csendesebben verődtek vissza.

Gáspár levette a cipőit és kabátját.
 — Mit akarsz?
 — Nem lehet tovább... Én megmentem őt!

Veronikáról beszélt. A templomba akarta vinni.
 — Erős vagyok, elbirom!
 Nem akarta bevárni, míg a ház össze-roskad alattunk.
 — Szeretem s meg fogom menteni.
 Nem féltém, hanem magamhoz ölelém Marit. Gáspár megértett.
 — Elviszem őt és igérem. Ott talán kerül egy csolnak és akad segítség.

Az áradás.

— Zola Emiltől. —
 (Vége.)
 Minden pillanatban vártuk, hogy a falak összeomlanak alattunk. Hátha a tető előbb beszakad, nem állja ki a zugó hullám csapásokat.
 Péter bajszát csavargatva morgott vala-

ag.
 vezetése alatt egy
 hol is a legna-
 tény előnyökkel.
 zérképviselősége.
 sokeladé
OS-féle
 tade
 ztési bantalom és
itása.
 hajók és a lesoványodásnál
 a sápkór és vérszegény-
 előnyös — 20 év alatt 58
 sz. kir. udv. szállító ur, a
 sironat csokoládé gyárában.
ströl.
 meghútoim magamat oly-
 kik csak egyszer láttak.
 voltam a Szepességét, zord
 káhajlattal bíró Budapestre
 m használtak, menedeket
 idő múlva könnyebbülést
 om és állapotom annyira
 — A midőn el nem mu-
 közönségnek ajánlani,
 nyilvanitani és maradok
Woztka Ferencz.
 nez, továbbá Riekl József
 — Nagyvárad: Jánky
 mel. Továbbá minden na-
 égi sör
 metsző-szerszámok.
épészeti
rszámok,
szijjak,
mi-árúk.
róponyvák,
és RAUSCH-nál
 BUDAPEST,
 ár-ut 12
 to és sűrítő anyagok.
beteg kevesebbet szen-
 vedne, ha a meg-
 mindjárt kezdetben kéznélle-
 az oly könyv, minő a „Dr.
 e“, mely nemcsak a betegség-
 imazza, hanem egyuttal orvo-
 ezerszeresen jónak bizonyult
 fel, minden betegre nézve a
 el bir. Az említett s Richter
 Lipcsében megjelent röpirat,
 számos ábrával van ellátva,
 emi könyvúrú átal (Bécs, I.
 kr. beklidése után bérmentve
 idetik meg.

ság sújt kezét, ki nem riad vissza, ily undok tettektől, hogy a felvidék szegény népét kiforgassa minden vagyonából.

Amerikába, az áldott tejfel mézzel folyó Eldorádba. Ez a jelszó most minálunk, ki csak összekuporgathatja a nagy utra megkivánt pénzt, nem törődve a fáradságos vészteljes uttal, Isten hozzádot mond hazájának s kezébe fogja a vándorbotot. Csodálatra méltó azon fufang, melyet tótjaink véghez visznek, hogy kijátszassák az ellenőrző közegeket.

Jelenleg, mint tudva van, csakis miniszteriális utlevéllel hagyhatják el a határt. Furfangos tótjaink a rendelkezést is kijátszák, és pedig a következőképen: sokan nő ruhába öltözve hagyják el a határt, másik ismét, nem kimelve a fáradságot, több napi utat tesznek meg gyalog, hogy így kikerüljék a határőrök figyelmét.

Másik ismét, kik rendszeren kiállított utlevéllel bírnak, úgy tesznek, hogy a mint a tengeri állomáshoz érnek, az utlevéllel falujokba küldik hátrahagyott övéiknek s ezek ismét 5-10 forint elárújtják másoknak, s ez gyakran törtenik meg. Magam tudok számos példát, hogy egy utlevéllel nyolcz-husz egyen vándorolt ki. — Ez utóbbi eljárást követik a szabadságot állományú hadkötelesek, vagyis a rezervisták s a sor alá kerülendő újonczok. S valóban e tekintetben szomorú állapotban állnak viszonyaink; mert vannak egyes falvak, hol a hadkötelesek nyomát sem találhatjuk.

V i d é k.

Kisujzállás, márczius 22.

Elmult a nemzeti nagy ünnep, márczius 15. napja, a fenséges, a dicső, az elfelejtetlen nap. Lapjaink hasábjai közlik a városok neveit, melyek hazafiai értelemmel ünnepeket meg e nemzeti fénynapot, a szabadság testvériség, és egyenlőség szent, és örök napját.

Városunk népe is ünneppé szentelte e napot. A 48-as, és nemzeti kör saját helyisége ünneplé e fontos nap kegyeletes emléket. Mindkét körben, számosan jelentek meg, tartalmas szavakban emlékeztek vissza e nemzeti horderejü vívmányaira, lelkesítették egymást azon elvekhez hű és tántoríthatatlan ragaszkodásra. De nemcsak hazafias hangok hangzottak e körben, hanem t e t t e k b e n i s ragyogott a hazafiai szeretet lángja.

Leikes szó emelkedett mindkét körben bukovinai testvéreink haza szállítása ügyében. A lelkesítő szó a szívbe hatott, a kez pedig a zsebbe nyult, kiki tehetsége szerint adott e hazafias szent czérla. Az egyik körben azonnal 25 frt, a másikban pedig 15 forint gyűlt hazajövendő testvéreink javára.

Mi, kik hazafias szeretettel adozunk e nemzeti nagy czérla, nem úgy adjuk filléreinket, hogy szenvedő testvéreink ezt visszaadják. Ki volna az a hazafi, a ki most úgy adna, hogy e neki visszafizetessék, hiszen ez akkor nem lenne hazafias lelkesedés adománya, ha lenne is oly testvér, ki visszafizetni akarná, nem hisszük, hogy lenne oly hazafi, ki azt elfogadná.

Mint lapjaink közlik, már a 20 ezer forintot meghaladja az önkéntes adomány. Hiszen mi, és mennyi felül leend, okszerűen használható fel a k e s ő b b h a z a j ö v e n d ő k hasznára. Nem kölcsön tehát az, mit most adunk, hanem önkéntes, önzetlen, vissza nem követelő jótét. Egyesek adománya ez, nem terhel az ország pénztárát.

E nézetet azért nyilvánítam, mert a lapok közleményeiből oly forma vélemény látszik olvashatónak, mintha ez visszatérítendő előlegül adatnék bukovinai testvéreinknek.

Éljen a haza, éljenek haza vágyó testvéreink! hangzott e körökben egy szívvel, lélekkel.

Egy másik hazafias, nemes érzésű tettet sem hagyhatok említés nélkül. Városunk hazafias lelkű ifjúsága e hó 17-én táncvizigalmat rendezett a győri vizikárosult hazánkiai javára. Karczag, Madaras, Kévi, Kenderes, Bura, Ka-

En is nevettem az ő kedvéért. Megörült szegény és az szerencse volt rá nézve.

Néztem, hogy csinostja magát. Dalolni kezdett, de hirtelen felbeszakadt a dala s mintha valakinek hívására felelné:

— Megyek már! megyek!
Lassan lépkedve, énekelve haladt lefele a tetőn és csendesen, mosolyogva bocsátkozott a víz alá. En mosolyogva néztem utána.

A többire nem emlékszem. Egyedül maradtam a háztetőn. A víz egészen ellepte s én azt hiszem a keménybe kapaszkodtam, hogy el ne merüljek.

V I.

Mért vagyok még a világon? Azt mondják mentő csónakkal jöttek arra hat óra felé s engem a keményen találtak, alélva. Oly kegyetlen volt az árvíz, hogy engem itt hagyott, miután mindenemtől megfosztott.

En, a legöregebb maradtam életemben. Mig a csecsemő is odaveszett, a fiatalok mind meghaltak. Olyan vagyok mint a tövestől kiszakított száraz gyom! Ha bátorságom volna, úgy tennék mint Péter: Elég már, jó éjszakát! — és beleugornám a vízbe, a többiek után.

Nincs sem gyermekem, sem házam, sem földem. Milyen boldog voltam még este, mikor az egész család körülöttem ült! Oh! az aratásnak, szüretelésnek elégedett, boldog napjai, hová lehettek! Mért élek még, ha már a többi meghalt?

katról is jelentek meg nemeslelkű adakozók. Az összes bevétel volt 174 frt. 40 kr.

A feltámadás e szent és magasztos ünnepén vajha minden szívből feltámadna, és örök lánggal lobogna a hazaszeretet tüze, és ne hamvadna el a vészek viharai között. A feltámadás élet, támadjon fel nemzetünk hazai szeretet, szabadság, egyenlőség, és testvériség szent gyakorlására. — Legyen úgy.

K. Hajdu Lajos.

Külföldi dolgok.

A czár koronázására 1 millió rubelt dobnak ki.

Augsburgban házmozgást tartottak a szocialistáknál, kik több ízben összejevélte tartottak.

A porosz-sztrák határokon az orosz kormány csapatokat helyez el.

Egy orosz lap a londoni konferenciáról írva, következőleg fejezi be cikkét: A londoni értekezlet határozatai következtében a párisi szerződés végső nyomai is elenyésztek; de midőn Oroszország igényt tartott arra, a mi részére jutand, nem felelte el, hogy a többi hatalmak irányában mivel tartozik. Oroszországnak jövrő szabadságában lesz, hogy a Kilia-ág természetes elönyeit akként használja fel, a mint éppen tudja, azzal a kikötéssel, hogy jogaival, a Szulina-torkolatra vonatkozólag, szomszédjai irányában vissza ne éljen. Ez által azonban Oroszország nem gátolhatik a jogos versenyben, ha ez érdekében van.

ÜJDONSÁGOK.

* **Ki akar választó lenni?** Ápril 15-ike közeledik. Figyelmeztetjük t. polgártársainkat a választási törvénynek arra a pontjára, mely azt mondja, hogy választói képességgel csak az bir, a ki az előző évről ápril 15-ikéig befizeti államadóját. Ez a határidő pedig nem sokára elérkezik. Felhívjuk azért azokat, a kik választói jogosultsággal birni óhajtanak, hogy adójukat ápril 15-ig siessenek befizetni.

* **Az első látogatás.** Kedves vendége volt ma szerkesztőségünknek: Szombati János külmunkatársunk ki sebeiből teljesen felgyógyult, s azoknak még nyomától is megszabadult, ma már szerencsétlenül benntünk látogatásával. Derék munkatársunk kitünő dolgozataival legközelebb s ezután már gyakrabban fognak találkozni olvasóink lapunk hasábjain.

Zivuska Ferencz.

Debreczen város közönsége a leguagyobb részvétellel vette tudomásul azt az általánosan leverő hatást keltett hírt, hogy Zivuska Ferencz ügyvéd meghalt. A derék férfi a szegénység kökemény vánkósáról küzdötte fel magát az eléggé nem méltányolható önszorgalom által arra a tisztas társadalmi polczra, a melyen állott. Ügyvédi pályáját kiváló sikerrel folytatta, kartársai közt is tekintélyes helyet vívott ki magának. Feltétlen becsületesség jellemezte egész működését. A szép-művészetnek lelkes pártolója volt, s maga is igazi művészettel kezelte a vonós hangszert. Áldott lelkű jó neje s gyermekei méltó gyászban osztozik az egész közönség.

Zivuska Ferencz haláláról a családi gyászjelentés következőleg hangzik: Öv. Zivuska Ferencz, Gáspár Róza egy a maga, mint gyermekei: Ferencz, Andor, Irén és Mariska, — továbbá az elhunytak testvérei és az egész gyászoló rokonság nevében a legkeserűbb fájdalomtól lesújtva tudatja a leggyöndébbben szerető férj, illetve pótolhatatlan édes

Nincs vigasztalás, engem ne biztasson senki, földemet oda adom olyanoknak, a kinek még vannak gyermekei. Tisztítsák meg az iszaptól és műveljék. Nekem elég annyi hely, a hol meghalhatok.

Csak egy utolsó óhajtásom volt: megtalálni enyéim holttestét, hogy közös sirba temethessem őket s hozzájuk mehessenek. Azt hallottam Toulouseban sok hullát kifogtak. Elmentem oda.

Borzasztó pusztulás mindenfelé! Kétezer ház tekszik romban; hétszáz halott egy rakáson; a hidak elszakítva; hajmeresztő jelenségek; huszezer rmgony, éhező ember; a levegő megrotntva a hullák kigőzölgése által; a ragály magva elhívtve; mindenhol gyász és a könyörületesség alig képes ennyi sebet bekötözni.

Érzéketlenül haladtam a rombolás közt. Nekem is vannak halottaim, azokat siratom. Sok hullát fogtak ki. Már el is temették őket mind egy sorba. Az ismeretleneket lefényképezték. E szörnyű képek közt ismertem fel Gáspárt és Veronkát, a mint egymást átkarolva, utolsó csókban válnak meg az életől. Oly erősen tartották egymást, hogy szét kellett volna törni karjaikat. Együtt pihennek, együtt láthatók a képen.

Csak ez a szörnyű kép maradt vissza számomra, a két gyermek eltorzított képe. Felettük sírok én.

atya, áldozatkész jó testvér és rokon néhai Z. VUSKA FERENCZ ügyvéd, szab. kir. Debreczen város képviselő-testületének tagja, a debreczeni takarékpénztár ügyvédje, a helybeli róm. kath. iskolások jegyzője s a debreczeni ügyvéd kamara választmányi tagjának, 1883. évi márczius 23-kan délután 5 órakor hosszas szenvedés után, munkás életének 42-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak földi részei folyó 1883. évi mártius 25-én, délután 4 órakor fognak a tekei-utczai 2168. számú háztól a róm. kath. egyházi szerződés szerint, a szent-anna-utczai sírkertbe örök nyugalomra tetetni. Az engedély szentmiseáldozat pedig 1883-ik évi mártius 28-án délelőtt 9 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban az egek urának bemutatattani. — Debreczen, 1883. mártius 23-kan. Béke poraira!

* **A ref. egyháztanács** folyó évi márcz. hó 26 dikán, ünnep másodnapján délelőtt 10 órakor közgyűlést tart a debreczeni ref. egyház helyiségében. Tárnyak: a ref. apócai lelkesválasztásra vonatkozó intézkedések s más folyó ügyek.

* **Kegyelet.** Derék polgártársunk V e r t e s s y Lajos, ki a jótékony czélokat mindig lelkesen támogatja, a jó öreg Garbóczy Sámuel síremlékére 5 frtot veszelkedett adományozni. Eddigi gyűjtésnek a már kimutatott összegben kivül: 57 frt 50 kr. További adományokat erre a czérla köszönettel fogadjunk s hirlapilag nyugtazzunk.

* **Áldozat a multnak.** A debreczeni 1848/9. Honvéd-egylet által az egylet egyenruházata költségének viselése végett 1883. márcz. 15-én tartott táncvizigalom alkalmából felül fizettek és adakoztak: Kacsokovics Iván 5 frt. Dané István 1 frt. Nemethi József 1 frt. Hegyi Mihály 20 kr. Tóth Sándor 1 frt. Somogyi Imre 1 frt. Vértési János 20 kr. Sik Lajos 1 frt. Czinczár Mariska 1 frt. Ladányi Gyula 1 frt. Boros Sándor 2 frt. Dézsi Lajos 1 frt. Kiss András 1 frt. Renó Ferencz 1 frt. Suller Veronka 40 kr. Óry Károly 35 kr. Buczay István 1 frt. Oláh György 50 kr. Kegyes Ferencz 1 frt. Jónász ur 3 frt. Horog József 1 frt. Simonffy Sámuel egy frt. nagys. Huzly Károly 6 frt. Patay István 1 frt. Dragota Ignác 2 frt. Szel János 1 frt. Vársári István 2 frt. Fogadják a nemes szívű adakozók, hazafias adományaikért az egyletnek tisztelt teljes köszönetet. Debreczen 1883. Márcz. 24. A debreczeni 1848-9-ik Honvéd-egylet.

* **Nyilt köszönet.** A legmélyebb hálával fogadjuk azt a szives részvételt, mely kedves halottunk Takács István temetése alkalmával a t. közönség részéről család gyászunk iránt nyilvánult a tömeges megjelenés által. Fogadják a t. résztvevők e helyen legmélyebb köszönetünket. Debreczen 1883. márcz. 24. A gyászoló család nevében Jeney Imréné, a megboldogult nevelőnője, Jeney Sándor nevelő Molnár Erzsébettel.

* **A kegyeletes érületű** polgárok figyelmét felhívjuk Boros Sándor sírkövekrattulajdonos mai számunkban foglalt hirdetésére. A kegyelet soha sem szorul ajánlatra. Megsértetők a szívek kegyeletes hurjait, ha erről bővebben szólnának.

* **Márczius 15-ét** Barádon is megünnepelelték. Az ünnepélyt V á g o Ferencz nyitotta meg hangulatjeljes beszéddel, melyben márcz. 15-ének jelentőségét eszette. Utána Szabó József ref. segédlelkész tartott sikerült emlékbeszédet. — Végül a jelenlévők lakomához ültek. Az elmaradhatlan toasztokban természetesen ezen alkalommal sem volt hiány. Asztal felett a társaság V á g o Ferencz jegyző felszólalására 54 forintot adott össze a csángók számára.

* **Színházi hírek.** Kissné-Hegyesi Mária a husvét másodnapján lép fel először a „Falu rossza” Boriska szerepében. Ugyanez alkalommal Kiss Mihály mint Gündör Sándor lép fel. Ez igen érdekesnek ígérkező előadásra felhívjuk a közönség figyelmét. — Erczi Ferencz szerdán veszi ki 2-dik jutalmóját. Egyik legkedveltebb operettünk „Az üdvöske” kerül szíre. Az előadásnak kiváló érdeket fog kölcsönözni azon körülmény, hogy Pippót Kiss Mihály fogja énekelni a jutalmazó iránti szíveségből. Üdvöskét Vadnai Vilma fogja játszani, kinek Üdvöske legjobb szerepei közé tartozik. Ha ezekhez hozzá vesszük a jutalmazandó kedvelt egyéniségét, egész bizonyossá vehetjük a közönség tömeges megjelenését. — Ismerőseink közül Kassára szerződtek Cservári Ilona, Sz. Dömjén Mari, Sz. Németh József és Kantai Teréz.

* **A halott-feltámasztásnak** rendkívüli eredeti módját gyakorolják Oberlipkában (Csehország). Ot oberlipkai legény a Rothfiosz felé vezető országúton egy fácskán csüggő holt embert talált. A fácska átöröje nem több egy hüvelyknél. A legények Rotter oberlipkai lakosra ismertek benne; a falujokban általánosan divatozó szokás szerint az akasztott embert levették a faról és botjaikkal kegyetlenül elpábolták, hogy feltámaszassák. Sikertelen kísérleteik után ismét felkötötték a fára. A hatóság befogatta a gyilkosság gyanujába esett legényeket, de a tényállások kiderítették ártatlanságukat.

* **Szörny szülött.** Az eszéki „Drau”-nak Csalmból a következő hihetetlen esetet írják. Pár nap előtt ugyanis a nevezett helyen egy különös teremtmény jött a világra. Az egész lény sem ember, sem kecske, hanem félig ember, félig kecske. A szörny-szülött formája hasonlít egy újoncszülött rendes gyermekéhez; feje, teste és lábszára egész rendes emberi, csak hogy a szája kecske száj, a füle kecske fül és a lábfej helyett kecske láb formájú vég-

csont nyul elő. Orra emberi, de karja helyett csak két csont látható. Nem szerint leány, a letett; az anyát nem ismerik. Azt hiszik, szülesse az anya észrevette, hogy könnyen rá az anyát. A holttestet szekrénybe zárták ki a csalmi polgármesternek adták át.

* **Dinnye-kezdők figyelmébe.** A dinnye termelése nemcsak azért, mert e növény gyors fejlődésében a termelő munkájának mihamar kecsgetető eredményét látja, hanem azért is, mert főleg akkor, ha tenyészetére kedvező tényezők hatnak, alig van kerti termés, mely a fáradságot oly szépen jutalmazná, mint ez, egyik a legkellemesebb szórakozást nyújtja, különösbbe azoknak, kik a nap nagyrészt üres óráikban örömmel keresik fel a kellemesebb szabadot. A dinnye sikeres termelése azonban nemcsak az időjárástól, hanem attól is függ, hogy minő a talaj s minő a munka, mit e növény körül végeznek. Régi jó gyepföld vagy luczernás az, mely e tekintetben ritkán szokott csalni, minél gyakoribb a pepecselődés a dinnyetők körül, eredménye a gyümölcsözésnek minőség és mennyiség tekintetében annál nagyobb és pedig fokozatosan, ezért aztán különösen azoknál, kik dinnyét inkább csak passzióból termelnek, hogy üres óráikban olyan üdülő szórakozást találjanak, mely egyuttal kellemesen is jutalmazzon, sokra becsülhető az olyan telep, mely minőségére nézve nemcsak megfelelő, de egyuttal a tartózkodási helyhez oly közel is van, hogy épen emiatt az a növény körül olyannyira megkívántó csaknem uaponkinti pepecselődés könnyen megadható. Kézsségül hozzuk ezért a dinnye-kezdők tudomására, hogy a töczskert legelője, a vásári fonatosátrák közelében az özvegy Csonka D.-né féle szőlős-kertben mintegy 6 hold területű régi luczernás föld lesz ez idénre dinnye alá kiosztva, kik a termelők sorába csoportosulni óhajtanak, ebbeli megkezesítéssel forduljanak vagy az ott kiinn tartható kertészhöz, vagy pedig Fonó M. urhoz, a kertész-egylet czelegő-utczai csarnokába, kiktől e tekintetben bővebb fölvilágosítás is nyerhető.

* **Uj üzlet.** M ó r i c z Bertalan előnyösen ismert szabás férfi-ruha üzletet nyitott a piacz-utczai Biederman házban. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

* **Tüzészek.** Zsombolyán 30, Nagy-Kikindán 20 ház ettel le közelebb.

* **Kuruzsló Szoboszlón.** H.-Szoboszlóról márcz 20-iki kelettel vették e sorokat. A kuruzsló asszony épen azon egyen panasza folytán, ki behozta, elfogták. A panaszban az állítatik, hogy panasos nejt tökéletesen sikerté tette, egy más embernek pedig szeme világát vette el. — Az isteni hatalommal rendelkező, mint kitudva lett, több helyen már megbüntettet asszony ellen — a vizsgálat — a bíróság, erélyességéről ismert aljárásbíró keze közé levén letéve, — erélyesen foly s pár nap meg fogja győződtenni a közönséget világbolondító csalásairól. — Ez ügyben az a sajnós, hogy a polgármesteren kívül több uri egyén is compromittálva van. — Vajon a város polgármestere által — a városon ejtett becsületesorbitsért lesz-e elégtétel véve s hogyan? Hírlik, hogy a legközelebbi közgyűlésen felzöllás fog történni, azonban hogy lesz-e? mi eredményel? nem tudni. — Ismerve a viszonyokat, előre meg lehet jósolni: semmi.

* **A czár-koronázás előkészületei** nagyban folynak Moszkvában. A nagyszerű kivilágításhoz szükséges állványokat már elkészítették; a Kreml templomait és tornyait roppant szálfahálózat vették körül, a 120 méter magasra emelkedő Iván Weliki torony kupoláját és keresztjét pedig körülfonták dróttal. A földolgozó munkások alantól csak olyanok mint legyek a pókhalóban.

* **Jövendőlés.** Nostradamus, az ismert francia asztrológus ki a 17. században élt s Franciaország sorsát szép versekben századokra megjövendölte, az idei tavaszról a következő verset hagyta hátra:

„En mil huit cents quatre-vingt bois, Quand on verra verdir les bois, Contre géne et contre malhance. Un boiteux sauvera la France.”

(1883 tavaszán, mikor a fák zöldelni fognak, sok bajjal és nehézség leküzdésével egy sánta fogja megmenteni Franciaországot.) Ezt a jövendőlést Chambord grófra vonatkoztatják, a ki tudvalevőleg biczeg Nostradamus III. Napoleonról is megjósolta, hogy „18 évet kevesebb egy negyeddél fog uralkodni, egy nappal sem többet vagy kevesebbet.” Ez megtörtént.

* **Uj üzlet.** A Schäfferféle házban női s férfi szabó és divatárus üzlet nyitott meg. A cégtulajdonos Schwarz M. L., a ki 12 évig már Falk T. A. üzletében nyert előkelő alkalmazást. Bővebben lásd hirdetésí rovatunkat.

CSARNOK.

A KAFFER KUTYÁJA.

— Egy angol katona elbeszélése. — (Folytatás.)

— Hallja! — sutogta a boér, alig fékezhetve lovát, — én már nem mehetek tovább, lovam ágaskodik, horkol, hiába sarkantuzom, nem mozdul az egy tapodtat sem előre.

Az én lovam is megbokrosodott; láttam, hogy nem bírhatok vele. Az a rémítő hang csakugyan megijesztette. Nem vadállati bögés vagy ordítás volt az; igazán el nem lehetett volna dönteni, hogy miféle állat az ilyen siralmas hangot. Elhatároztam hát, hogy lo-

vamat sa tom. Tár hallottam felhuzva gammal viznek; tam, hog feljül egy zoltam, a vagyok v nem is m egy kissé tem. Ekk belől egy zot: a ki Ugy, közeli dor lassan csu uttal hal viz locsoo hangzott tam. Leho gott, a m Ele meg ugy a föld m hogy sem pisztolyo csosabb A m hogy vgy lehez ére morogva lefele. Le domat oló gurult alá teljes va lémpáma az elejte De éhségtől tá sem magá vér. A m ralmas sz tet soha Meg állatot; s könnyen megenged be a sebes som nem moruan zám, mint neki, hogy töttem se atázott a mentenem fedezni. S zeimet, r óta tete helyz rövid épül tyuk lego reud Van jelenteni bővebb man-ház berendez fén nyitottan seket elfo hasonnen kalmam szerezni érvényes gyári rak férfi-ruh és pontos vállalok. A n. pártfogás

Orra emberi, de karja helyett látható. Nem szerint leány, a mint az emberi test. Halva szűrt nem ismerik. Azt hiszik, szűrt észrevette a szőny-szűrtét, letette, hogy könnyen rá-eg eddig nem puhathatták ki polttestet szekrénybe zárták és gármesternek adták át.

Ékezővelők figyelmébe. A dinnye csak azért, mert e növény gyors a termelő munkájának mihamar edényét látja, hanem azért is, akkor, ha tenyészetére kedvezőnek, alig van kerti termény, mely oly szépen jutalmazná, mint ez, kellemesebb szórakozást nyújtja, azoknak, kik a nap nagyrésztét töltve, hivatalos teendőket engedve örömmel keresik fel a kellemet. A dinnye sikeres termelése csak az időjárásról, hanem attól minő a talaj s minő a munka körül végeznek. Régi jó gyep-zerzés az, mely e tekintetben csalmi, mivel gyakoribb a pepen-nyetők körül, eredménye a gyü-nyőség és mennyiség tekinteté-nyebb és pedig fokozatosan, ezért az azoknál, kik dinnyét inkább a termelnek, hogy ures óráikban szórakozást találjanak, mely egy-lyen is jutalmazzon, sokra becslé-telep, mely minőségére nézve előlé, de egyuttal a tartózkodási özele is van, hogy épen emiatt az olyannyira megkívántató csak-ly pepeseléses könnyven megad-lyel hozzuk ezért a dinnye ked-lyára, hogy a töczöskert legelő-ly fonatossátrák közelében az D-né féle szőlős-kertben mint-lyletű régi luczernás föld lesz ye alá kiosztva, kik a termelők osulni ohajtanak, ebbeli megke-lyuljanak vagy sz ott kinn tar-lyhez, vagy pedig Fonó M. ur-lyegylet csegléd-utczai csarnokába, lyntetben bővebb fölvilágosítás is

B. P.

Móricz Bertalan előnyö-lyász férfi-ruha üzletet nyitott a Biederman házban. Ajánljuk a lynebe.

Zsombolyán 30, Nagy-Ki-lyégett le közelebb.

ly Szoboszlón. H-Szoboszlóról lyellet vettük e sorokat. A kuy-lyt épen azon egyén panaszá lyozta, elfogták A panaszban az ly panaszos nejt tökeletesen si-ly más embernek pedig szeme ly. — Az isteni hatalommal ren-lykitudva lett, több helyen már lyasszony ellen — a vizsgálat — lyvességéről ismert eljárásból lyven letéve, — erőlyesen foly s lyfogja győződtem a közönséget lyalásairól. — Ez ügyben az a lyolgármesteren kívül több uri lyomítálya van. — Vajon a vá-lytere által — a városan ejtett lyért lesz e elégtétel véve s ho-lyogy a legközelebbi közgyűlésen lyörténni, azonban hogy lesz-e? ly nem tudni. — Ismerve a vi-ly meg lehet jóslani: semmi.

lykoronázás előkészületei nagy-lyszkván. A nagyszerű kivilá-lyes állványokat már elkészítet-lyemplomait és tornyait roppant lyvették körül, a 120 méter lyó Ivan Weliki tonny kupo-lyjet pedig körülfonták dróttal lyunkások alatról csak olyanok lykhalóban.

lyés. Nostradamus, az ismert lyóg ki a 17. században élt s lyorsát szép versekben száza-lyolta, az idei tavaszról a kö-lynagya hátra:

lynt cents quatre-vingt bois, lyerra verdir les bois. lyne et contre malhance. ly sauvera la France

lymikor a fak zöldelni fognak, lyéség leküzdésével egy sánta ly Franciaországot.) Ezt a jó-lyord grófra vonatkoztatják, a lyiczeg. Nostradamus III. Na-lyjósolta, hogy 18 évet keve-lydel fog uralkodni, egy nappal lykevesebbet. Ez megtörtént.

ly Schaffererle házban női s lyatárus üzlet nyitattott meg. lySchwarz M. L., a ki 12 évig lyzletében nyert előkelő alká-lylás hirdetésit rovatunkat.

ARNOK.

ER KUTYÁJA.

lykatona elbeszélése. — ly(Folytatás.)

lysuttogta a boér, alig fé-lyen már nem mehetek to-lyodik, horkol, hiába sarkan-lydul az egy tapodtat sem

lyis megbokrosodott; láttam, lyk vele. Az a rémítő hang lyzthette. Nem vadállati bő-lyvolt az; igazán el nem le-lyhi, hogy miféle állat ad ilyen lyelhatároztam hát, hogy lo-

vamat saját ösztönére bízva, szabadon bocsa-
tom. Társam után kiáltottam; de hangját sem
hallottam. Kereket oldott. Kihuzva kardomat,
felhuzva forgó pisztolyomat, meggyújtva a ma-
gammal hozott tolvajlámpát, neki indultam a
viznek; bátran mehettem beljebb, mert tud-
tam, hogy nem mély, nem is ért csak térden
feljül egy kissé. A mint a tulsó partra átga-
zoltam, az a vad sikoly újból felhangzott. Nem
vagyok valami félnék sváb, de még én be-
nem is meghült egy percze a vér. A parton
egy kissé felfelé haladva, ismét sűrűségbe ér-
tem. Ekkor megálltam, hallgatóztam körül-
belől egy negyedóráig, mikor újból felhang-
zott: a kísértetiesvinyogás.

Ugy remltet előttem, mintha a hang a
közeli dombról jöne. A bokrokat félrehajva,
lassan csusztam közelebb közelebb, hogy egy-
uttal hallgatózhassak is, de jó ideig csak a
viz locogását vehettem ki. Egyszer újból fel-
hangzott a nyöszörgés. Most már nyomon vol-
tam. Leheltem égett, szívem hevesen dobo-
gott, a mint közelebb csusztam.

Elértem a domb sziklás tetejét. Most
meg úgy tetszett, mintha az a rejtélyes hang
a föld mélyéből szállna föl. Oly sötét volt,
hogy semmit sem láttam s veszély esetére még
pisztolyomat sem használhattam volna. Taná-
csosabbot volt hát kardomra bízni magamat.

A mint lassan előre csusztam, éreztem
hogy vagy meredély, vagy valami gödör szé-
léhez értem. E pillanatban valami nagy tömeg
morogva ugrott rám, s együtt hemperedtünk
lefelé. Lelekjelenlétemet megőrizve, rövid kar-
domat oldalába merítém. Irtozatos böges közt
gurult alább-alább. Kíváncsi voltam ezt a rejté-
lyes vadat közelebből megismerni. Kialudt
lámpámat meggyújtottam s ugy kerestem fel
az elejtett vadat.

De ki irhatná le bálumatot, midőn egy
éhségtől bőrig lesóványodott nagy kutyát lát-
tam magam előtt! Oldalából, szájból omlott a
vér. A mint a lámpa fénye rávetődött, oly si-
ralmas szemeket vetett rám, hogy e tekintet
soha sem felejttem el.

Megesett rajta a szívem, sajnáltam a jó
állatot; szeliden szólítottam. A szerencsétlen
könnyen hajlott a békére, még simogatni is
megengedte magát. Zsebkendőmmel kötöttem
be a sebet, mihelyt észrevettem, hogy szurá-
som nem sértett nemesebb részeket. Oly szo-
morúan nézett rám, ugy kérelt, lapult hoz-
zám, mintha valamit akarna mondani s fájna
neki, hogy nem értheti meg magát. Beköt-
öttem sebet másodsor is, mert zsebkendőm
átázott a vértől. E hű eb életét meg kellett
mentenem, édeskes történetet fog az még föl-
fedezni. Szegény állat, oly hálásan nyalta ke-
zeimet, mintha kérne, hogy ne hagyjam itt

magára. Oda helyeztem a lámpát eléje, hogy
ez szolgáljon mintegy visszatérésem záloga
gyanánt.

A viz zuhogásához tartva magamat elér-
tem a partot. A másik tulparton jó távolra
tűz világitott, arra tartottam; a boérok gyü-
jtották e tűzet, hogy azzal a kísértetet elijesz-
szék, engem pedig bátorítsanak. Mikor kalau-
domat elbeszéltem előtök, még jobban meg-
ijedtek, azt tartván, hogy a kísértet fekete
kutyá alakjában jár s még veszedelmet hoz a
környekre. Alig tudtam őket rávenni, hogy a
szegény állatot szabadítsuk ki kinos helyzeté-
ből. A rejtélyre még sűrűbb homály borult.

Már ekkor csaknem hajnalott. Két bá-
rabb boér rászánta mdgát, hogy velem tart a
többiek pedig haza mentek, miután megfogad-
tattam velök, hogy valami targonczát küldé-
nek ide, melyen a beteg állatot a majorba
szállíthassuk. A mint az ehhez értünk, hize-
lgeve csóvalta farkát. Mohóu kortyautotta föl
a magammal hozott vizet s miudjárt jobban is
lett. Ezután arra kértem társaimat, hogy most
már, miután ugy is kivilágosodott, keressük
föl azt a helyet, hol először jöttem össze vele,
mert ösztönyszerűleg sejtettem, hogy a hű állat
nem ok nélkül volt ott, de valamit kellett
öriznie.

Ugyis volt, Oda érve, egy gödörben rá-
akadtunk egy kaffer rothadó holtestére. A
holtest hihetőleg óvatosan s mélyen el volt
ásva, s valószínűleg a hű eb kaparta ki. A
szerencsétlen kaffer koponyája be volt zuvva
s foszladozó ingén látszottak is a vércsöppek
nyomai. Társaim közölték velem, hogy itt ez
erdőségen keresztül lehet a gyémántmezőre
jutni s a csempészek nem egyszer választják
ezt az utat. Valószínű, hogy ez a szerencsétlen
is gyémánttal szökött meg s utközben gyilkol-
ták meg kincséért. Ha ugy van, ugyan sokba
került neki a gyémántlopás. Hogy ki volt?
azt megállapítani nem lehetett.

A mint a targonczát meghozták, rátettük
a kutyát, melynek kigyógyítását magamra vá-
laltam. El állat hűsége megerdemelte a gon-
dus ápolást. Mihelyt megtudták, hogy kaffer-
gyilkolás van szóban, az egész ügyre rá se
hederítettek, még csak be sem jelentették a
bírósnáknak, a szegény embert én tettemem el.

A hű eb gyorsan gyógyult s hozzá-
rendkívül ragaszkodott. Egy hét múlva aztán
magammal vittem. Egy időre, körülbelül há-
rom hónap múlva, a távoli Rustemberg kerü-
letbe rendeltettem s itt egy jómódu boérhoz
jutottam őe. Hű kutyám mindig nyomomban
járt. A mint lovatam az istállóba vezették s
én elnézelődtem a szép vidéken, láttam, a
mint egy köpözös alak a házba besurran, ku-
tyám pedig ugatva iramodik utána, s aztán
folyvást szimatol Sem az alakra, sem a szí-

matolásra nem fordítottam akkor kellő fi-
gyelmet.

Miután lovam s kocsim jó helyen volt, a
boérral együtt a ház felé tartottunk. A torná-
czon ültünk le. Két kis fiu ott magolta lec-
kéjét. A „Strázsa“ — ezt a nevet adtam a
kutyámnak — folyvást a gyermekeket szag-
lálta, járt kelt . . . soha ilyen nyugtalannak
még nem láttam.

— Ne felejtetek fiuk, — bízattam a két kis
boért. — Strázsa nem harap, ennél jobb ter-
mészetű kutya talán a világon sincs.

De a strázsa nem tágitott a gyermekek
melől, daczosan, mérgesen nézett föl rájuk
majd hozzám simult, fölemelte értelmes fejét s
rejtessen vonított, hogy mint amaz éjjelen. Ez a
rettenetes vonítás megreszkettette a gyöngye
idegzetű nőt s gyermekeket.

— Mi az ördög lelte az ön kutyáját? —
kérdetzte gazdám félig trefásan, félig bosz-
szusan.

Magam is boszankodtam, mert még ilyen
tűrhetetn kedélyállapotban Strázst nem lát-
tam. Egyszer csak vonitva futott a belső szo-
bába nyíló ajtóhoz, türelmetlenül kaparta a
küszöböt, majd a zárta ugrott föl, harapdálta
azt, miközben folyvást ugatott s vonított.

— A nevelőre fáj a foga, — nevetett a
boér, miközben kutyámat az ajtótól elrugdal-
tam, s kihurczoltattam, hogy kössék a kocsi-
hoz. A szegény eb akkor sem hagyott föl a
vonítással.

Azonban mégis gyanakodtam, mert sejt-
tettem, hogy a kutya itt aligha nem valami
régii ellenségét ismerte föl. Kérdeztem annál-
fogva, hogy van-e valaki abban a szobában?

— Igen, — viszonzá a boér, — a fiuk
nevelője, hihetőleg azért nem mer kijönni,
mert az eb rá jásztett. Nevelő ur! — kiál-
tott aztán harsány hangon, — kijöhet már,
ne tartson semmitől, a kutyát megkötözték.

Azonban belülről lassu hangon válaszolt
valaki: „Nem iöhettek ki, mert rosszul érzem
magam!”

— Ejnye, láncozadtát, — pattant föl a
boér, — hogy lehet olyan hirtelen megbeteg-
ni, hiszen az imént a nyulat is elfogta volna.
Ne teketőriázzék, jöjjön ki, hadd mutassam be
a kapitány urnak.

De a nevelő most még lassubb hangon
szólva, azzal mentegette magát, hogy majd
szétpattan a feje, hadd pihenje ki magát.

— No hát, — szólt házi gazdám, —
hadd mulassa magát odabenn, mi meg itt ko-
czingassunk.

Ez alatt elkezdett esni; zuho gott a zá-
por, ott kellett maradnom éjjelre. Beszédköz-
ben értesültem a felől, hogy az új nevelő
orosz származásu s gyalog jött a boér házá
hoz, nem is nagyon régen; említette, hogy for-

radalmi elveiert volt kénytelen odahagyni ha-
zját. A leírás után, melyet róla adtak, nyom-
ban ráismertem az én rejtélyes francziámra, a
ki nem tudott franczúl. Estendét elbeszéltem
boér gazdám előtt Strázsa érdekes történetét
s közöltem vele gyanumat, mely most látszó-
lag közel áll a megoldáshoz. A kutya sejtelve
nem csal.

— Igaza van, ez a nevelő nagyon gya-
nusan viseli magát, szembesitenünk kell a ku-
tyával.

Hevesen zörgetett az ajtón.

— Alszik, vagy legalább szinleli, — dör-
mögte boszusan a boér, de majd felköltöm én,
s egy rugással belökte az ajtót.

(Vége köv.)

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM.

— Jégesők lesznek. A folyó 1883-ik év-
ben a mult évek sűrű, jéggel vegyes csapadé-
kainál is aránytalanul gyakoribb jégesők lesz-
nek. Habár a tudomány által még nincs is tel-
jesen felderítve; de tapasztalati tény, hogy
azon éveken, melyek elején nagyobb számu
napfoltok észleltettek, rendszerint nagy és in-
tenzív zivatarok is voltak. Így, hogy csak a
legutóbbi évek példait említsük, az 1879. és
1880-ki éveken napfoltok nagyobb mennyiség-
ben voltak észlelhetők és ezen éveken ismét-
elve oly intenzív jégverések fordultak elő,
minőket évtizedek óta nem láttunk. Az 1881.
és 1882-iki évek kezdetén napfoltok csak szór-
ványosan mutatkoztak s ezen jelenséghez fu-
zótt feltevéstünket a biztosító társaságok ezen
evekben elért kevésbbé kedvezőtlen üzleti
eredményei ismét és eléggé igazolták. Mult
év december és folyó év január és február
havában ismét gyakrabban, nagy, pusztá szem-
mel is látható napfoltok észleltettek; a ta-
pasztaltak után tehát nem jogosulatlan azon
feltevés, hogy a vetés fejlődési és aratási idő-
szakban ez ében is jelentékeny csapadékok
és zivatarok lesznek.

Felölös szerkesztő: HENTALLER LAJOS
Kiadó tulajdonos: KUTASI IMRE.

1883-iki
friss töltésű szolyvai
savanyu-viz,
diszesen kiállított üvegekben
k a p h a t ó:
CSANAK JÓZSEF
fűszerkereskedésében.

Valódi 1882-iki
Gálócsi muskotály
dohány-mag.

Bécs városi igérvények, — főnyeremény
200.000 frt. húzás első aprilis. Ára 2.50
kr. és bélyeg.

Husvétii ajándéknak alkalmas stajer-
országi aranyhal darabja 20 kr.

Hallatlan olcsó!
Első magyar nagy képes REGÉNY-CSAR-
NOK, egy fűzet 5 kr., az egész mű 45 fűzet-
ből áll, egyszerre is kapható 2.25 krért.
Vidéki megrendelések gyorsan, pos-
tai utánvét mellett eszközöltnék.

Kapható Mendelovits Lajos, főpiacz,
városházzal szemben.
Nagyerdei gőz- és kádfürdő jegyek
kaphatók.

Kitűnő szabású és jó minőségű
női fűzők
készítettek
Weigl Johanna által
BUDAPESTEN.

Jelenleg lóvölde-tér 3. szám,
f. é. május 1-től:
városház-tér 9. szám
(Harisch-Bazár),
hol jól felszerelt termet fog nyitni. Irás-
béli megrendelések (a mértéknek centimé-
terben való megnevezése által) a legponto-
sabban teljesítettek. A mérték a ruha fe-
lett veendő és megnevezendő: 1. a mell- és
hát kerülete, a karok alatt; 2. a derek
kerülete; 3. a csipők kerülete; 4. a hossz
a honaljtotl a derekig.
A fűzők ára, valódi halhájból: frt 8, 10,
12, 14, 16, 18.
Vidéki megrendelések érték kiegyen-
lítése utánvétel útján történik.

SZILÁGYI JÓZSEF
réz- és vasöntődeje
Debreczenben, szent-Anna utca 2530. szám alatt.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miszerint a már egy év
óta fennálló

réz- és vasöntődémet

teljesen **magnagyobbítottam** és **gőzerőre** alkalmaztam, mi által azon kellemes
helyzetben vagyok, hogy most már bármily **mű- és nagy formájú öntvényt** a leg-
rövidebb idő alatt készíthetek.

Különösen ajánlom, bármiféle gazdasági gépekhez tartozó **gőprészek**
épületekhez **vasöntvények**, malmokhoz **réz- és vasöntvények**, **perselyek**, **szivaty-
tyuk**, **fecskendők**, szóval minden e szakmába vágó rendelések gyors, pontos és a
legolcsóbb árszámításk mellett elkészítését.

Kérem ezt szives tudomásul venni és szükség esetében e részbeni becses
rendelvényével szerencsételní.

Teljes tisztelettel
Szilágyi József.

Férfi ruha-üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönségnek
jelenteni, hogy addig is, míg üzletemet
bővebben berendezem, a **fűtérén, a Bieder-
man-háznál az udvarban, földszint, dusan**
berendezett

férfi ruha-üzletet

nyitottam, hol mindenemü megrendelé-
seket elfogadok. 15 éven át Huber József
hasonnemü üzletében mint szabásznak al-
kalmam volt e téren dus tapasztalatokat
szerezni s azokat a közönség érdekében
érvényesítenem. **KELMÉKET** a legelső
gyári raktárakból szereztem. Mindennemü
férfi ruhákat a legizlésesebben olcsó áron
és pontosan készítek s azokért felelősséget
vállalok.

A n. é. közönség mentül tömegesebb
pártfogását kérve, tisztelettel

Móricz Bertalan.

Árverési hirdetés.

Alantírott bírói kiktüldött ezennel
közétszi, miszerint a folyó évi január hó
10-én a n. nánási kir. járásbírósnáknak
2364/1882. P. sz. végzése következtében
Hartstein Lipót javára Kozák György do-
rogi lakos s társai ellen 80 frt tőke s jár.
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás
alkalmával a következő ingóságok foglal-
tattak le: II-od rendü alperes Nagy Miklós
lakásán, u. m. 1 uj sárga ruganyos kocsi,
1 uj vastengelyes igás szekér, 1 asztal, 25
kereszt zab, 1 kaza 7 szekér széna, 1 asz-
tag 100 kereszt gabona, mely ingóságok
összesen 385 frtra becsültettek; mely ingó-
ságok a f. évi mártius hó 29-én, d. u. 2
órákor nyilvános árverésen Nagy Miklós
lakásán H. Dorogon az 1881. évi LX. t.
cz. 107. 108. §. értelmében el fognak
adni, melyre a venni szándékozók meg-
hivatnak.

Nánás, 1883. év mártius hó 20.

Kola László,
j. gyakornok, h. végrehajtó.

**A foghudsaganat biztosan s gyorsan
meggyógyítatik a Dr. POPP-féle
ANATHERIN-SZÁJVIZ ÁLTAL.**

Dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos urnak
Bécs, Bognergasse Nr. 2.

Emberi kötelességemnek tartom, minden
fogbajban szenvedőkkel szemben, egyszersmind
hálás köszönetem mellett ama valóban csodás
módra hivatkozni, melylyel ön engemet, miu-
tán már évek óta foghudsaganatban szenved-
tem, s mely ellen hasztalan kerestem orvosi
és sebési segélyt, gyorsan és fájdalom nélküli
megszabadított. Hogy az ön, Franciaország-
ban ép ugy mint az egész világban ismeretes
s gyógyhatásos Anatherin-szájvíze az efféle
preuves á brule-pourpointok által népszerű-
ségében csak nyar, az teljes meggyőződésem,
mit is azon függetlenséggel mondok ki, mely-
lyel e tekintélyes tanítói körökben az anyagi
fogásoknak mindenkor eleje vétetik. — Fo-
gadja doktor ur kiváló mély tiszteletem ki-
fejezését.

Grüner J.,
főgymnasiunai tanár Bécsben, Lamngasse Nr. 1.
(49)

A t cz. közönség felkértek világoosan Popp cs
kir. udvari fogorvos féle készítményeket kéri, s csak az
olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak
ellátva. Kapható Debreczenben: Rothschuek, Göltl N.,
Murakózy K., Mihalovics I., Tamassy K., Orvanyi, Ve-
csey V. gyógyszerárakban. Csanak József fűszerke-
reskedésében, Hadhá: Szilay gyógyszer, H.-Böször-
mény: Korányi G. gyógyszer, Szoboszló: Trocsányi
G. gyógyszer, Dószeg: Kovács gy., Szathmár dr.
Lengyel M. gy., Bossin S., Boszorményi S. gy., N. Kálló:
Mándi S., Hveszda K. gy., Tisza-Lök: Pintér P. gy.,
Munkács: Trarler gyógyszer, — Szinyér-Váralka,
Gerber E. gy., — Nánás: Ujvári gy., — Karczag:
Báthory gy., Derecske: Beliczay gy., B.-Ujfalu: Sár-
réty gy., Nagyvárad: Nyiri G. Racsak F., Ember I. gy.,
Janky Antal, Huzella A. uraknál. N.-Károly. Jelének:
Fülky O. gy., Nyiregyháza: Szopka A. Lederer O.
gy., N.-Bánya: Hanzulovits gy., Somlyó: Ruszka
I. és társa. Tokaj: Reiner D. gy., B.-Ujváros: Tauffer
K., Madaras: Jung K. gy., Csáth: Székely A. gy.,
S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek és Deutsch János
Pintér F. gyógyszerészeknél.

Köszénkátrányt

legjobb minőségben zsindey és
deszkatetők behuzására, mely által
azok tartósága kétszerte hosszabb
továbbá — czulápok melyek a föld-
be ásatnak — kerítések, gazdasági
eszközök befestésére — ajánlja jutá-
nyos ár mellett hordókban á 50 és
200 kgr. súly tartalommal.

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

R. Th. Schwarzbrunn
Troppan, osztr. Siléziában

ajánlja gyártmányait valódi karlsbaadi
thea, csemege, chocolate, gyümölcs
felékből, valamint troppani cukor-os-
tyákat legfinomabb minőségben.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve
küldetnek.

Üzlet-megnyitás.

Alólírott tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy
 ugy **NŐI** mint **FÉRFI** szabó-
 és divatárus kellékekben,

valamint mindenféle rövid, szövőárúk, fehérműek,
 csipkék, szalagok, keztyűk és fűzőkben
 dusan felszerelt üzletemet mai napon megnyitottam,
főtér S c h ä f f e r-féle házban

(a HUNGARIA kávéházzal szemben.)

E szakmában a legelső gyári helyeken szerzett tapasztalataim ké-
 pesitnek mindenben rendkívül olcsó árakat szabhatni, és midőn még
 legpontosabb kiszolgálást biztosítok, kérem a n. é. közönség kegyes
 pártfogását.

Debreczen, 1883. márczius 21.

Tisztelettel
SCHWARCZ M. L.

Üzlet-megnyitás.

Alulírottak tisztelettel tudatják a n. é. közönséggel, hogy

kész női ruha

és
fehérmű raktárukat

a Telek-utca sarkán levő Tóth István-féle házban

(Frohner szállodával szemben).

a mai napon megnyitották, hol minden e szakmába vágó cikkek a leg-
 izlesebb kiállításban, a legjutányosabb árakon és pontos kiszolgálást
 mellett találhatók.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve
 Debreczen, 1883. márcz. 12.

Tisztelettel
Berényi és Társa.
 Budapestről.

Vető idényre ajánl

Arankamentes I. luczerna (Kleeseidefrei.) Tavasz buza (samenreifer Sommer-
 weizen) f. 11. Primadona árpa, sárga buczok és oberndorfi répamag stb. gépolaj,
 paraffin, zsák, ponyva, cautschuktakaró stb.

Szavoszt Alphons
 BUDAPEST,

főtér Tüköry-féle palota.

Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Haszonbérleti hirdetemény.

A debreczeni ref. collegiumnak tisz-
 sa-dadi birtokából, a szent-mihály-dohi
 országút déli oldalán 1200 □ ölével
 számítva 1247 $\frac{1}{2}$ holdat tevő tagbirtok
 rajta levő nagy majossal, uri lakkal
 kerttel és tákkal (eddig holdanként
 5-6 frt volt a haszonbér) 1883 novem-
 ber hó 1-től kezdődő 10 évre félévi bér-
 letnek megfelelő biztosíték adása és a
 bérletnek évnegyedenként előre fizetése
 feltételével zárt ajánlatok útján haszon-
 bérbe adatik.

Vállalkozók zárt ajánlataikat 1883-
 ik évi ápril 14-ik napjának déli 12 órá-
 jáig 700 forint bánompénzzel ellátva,
 sajátkezü aláírásaikkal, és csupán
 saját magok részére ily czimmettel a
 debreczeni reformált collegium pénztárának
 beadni — vagy beküldeni ne terheltesse-
 nek, — az ajánlatnak határozott összeg-
 ről kell szólni.

A haszonbérleti feltételek márczius
 hó 20-tól kezdve ugyan ezen pénztár-
 ban kifüggesztvők, és az ajánlattevők
 zárt ajánlataikban azt, hogy a feltételek
 ket ismerik és elfogadják világosan
 kijelentésk.

A zárt ajánlatok felbontása és ezek
 feletti elhatározás április hó 14-én délután
 a pénztárban történik; is ugyan ott a
 pénztárban kihirdetetik, a mikor az el-
 fogadott bérlő a feltételeket a haszonbér-
 leti szerződvény megkötéséig és ha jelen
 van, kötelezőleg aláírni — legkésőbb
 pedig 8 nap alatt a két példányban elkészítendő szerződvényét és bánompénze
 elvesztése — és az ő kárára való újabb
 kiadás terhe mellett kiállítani köteles,
 a biztosíték letétele mellett.

Debreczen, 1883. márczius hó 16.

Sápy Sámuel
 gondnok.

A budapesti
Ásvány
 vegyészeti gyár
 akácfa-utca 35. szám.

ajánlja a következő cikkekkel:

ROVAR POR!

svábok, oroszogár. (bűdös-vörös) poleska,
 balha, mely és minden a világon létező ro-
 var ellen, azonnal ölé hatású.
 Egy 25 deka súlyú csomag, utánvé-
 tellel 50 kr.

Fém tisztító pomádé,

fém tisztító pasztának is nevezve, legnagyobb
 fajta csomagolással együtt csak 50 kr.
 Utánvét mellett.

Patkány- és egér-méreg!

a legjobb, biztos hatású, azonnal ölé szer-
 jótállás mellett csomagolással együtt után-
 vétellel 50 kr.

Vörös tisztító por,

15 diszesen kiállított csomag 50 kr. Után-
 vét mellett.

Bécsi mész,

friss, 15 légmentesen elzárt csinosan kial-
 lított csomag 50 kr. Utánvét mellett.

KERESKEDŐK százelekben részestül-
 nek, s kívánatra az összes gyártmányaink-
 ról árjegyzéket küldünk.

Kiadó lakás.

Pünkösdtől hatvan-utcán
 1564-dik számú ház első ré-
 sze istálóval, vagy a nélkül
 kiadó.

Debreczen, 1883. Nyomatott kiadótulajdonos KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

MEGHIVÁS.

Az »István« gőzmalom-társulatnak 1883.
 márczius 26-án. d. e. 10 órakor a városháza nagytanácstermében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgy-sorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1882-ik évi mérleg az arra vonatkozó évi jelentéssel.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a számadás megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
4. A felügyelő-bizottság három tagjának és a sorrend szerint ki-
 lépő két igazgatósági tag helyének választás utjánai betöltése.

Az alapszabályok 28-ik cikke értelmében a társulat t. cz. rész-
 vényesei felhívattak, hogy a közgyűlés előtti napig a társulat czepléd-
 utcazi irodájában magukat igazolási-jegygyel ellátni ne terheltesse-
 hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg márczius 18-ától kezdve
 megtekinthető.

Az igazgatóság.

SIREMLÉKGYMÉT

a kegyeletes érzelű s n. é. közönségek alólírt bátor vagyok ajánlani.
 Ismét utonam s dusan felszerelt raktárban vannak mindenféle köve-
 kből, n. m. fehér, veres, kékesszürke, fekete és
 fehér karrarai márványokból, továbbá

szürke granit, vörös granit,

apró szemcséjű FEKETE SYENIT, SIRKERESZTEK, EMLÉKKÖVEK, kisebb és
 nagyobb szerű PIRAMISOK és SIROSZLOPOK.

Miután saját bányabérletem s messze ágazó gyári összeköttetésem le-
 hetővé teszik, hogy az árakat oly jutányosan szabhatom, miképe téren velem
 a közelvidék egyik ilyenmű üzlete sem versenyezhet, 12 forinttól fölfelé bár-
 mily nagyságban szolgálhatok.

A sírkövek föllállítását helyben és vidéken fölvállalom, mindenféle sír-
 iratok fölmetszését s aranyozását, családi czimereket, régi sírkövek ují-
 jútányos árért teljesítek, ugyszinte sírkörítések és kő, vagy vasrácozatokat
 illendő árért készítek.

24 éven át fennálló raktáram iránt ezideig is tanusított pártfogásért a
 n. é. közönségnek megköszönvén, továbbra is kérem bizalmukat.

Maradtam teljes tisztelettel

Boros Sándor,

siremlékraktár-tulajdonos a nagy templom közelében,
 Versev ház, Debreczenben.

Hentes üzlet.

Van szerencsém a n. é. közön-
 séget értesíteni, miszerint szentanna-
 utca, 2523. sz. a levő, évek óta fen-
 álló hentes üzletemben naponta kap-
 ható vagy megrendelhető friss sült
 zsír, vékony és vastag sós sza-
 lonna, szép paprikás szalonna,
 füstölt kolbász és tepertő kicsiny-
 ben és nagyban, a legjutányosabb
 árszámítás mellett.

Vidéki megrendelések pontosan
 teljesíttetnek.

Sház kilón felüli zsír meg-
 rendelésnél az edény nem számítatik.

Tisztelettel
Szegedi Dániel,
 hentes mester.

Kávé — Thea,

közvetlenül HAMBURGból posta útján, bér-
 mentve, c. omagolás-sal, tiszta finom zamatu árúk
 5 kilós zsákokban utánvét melle t.

Rió finom, erős	frt 3.45 kr.
Santos, szapora, erős	3.60
Cuba, ff. zóid, erős	4.10
Ceylon, kékes zöld, erős	5.—
Arany Jáva, különös finom, szelid	5.20
Portorico, izletes, zamatos	5.40
Gyöngy-kávé igen finom	5.95
Jáva, nagyszemű, erős, igen finom	5.95
Menado, barna, finom	6.35
Jáva, I. a., nemesített	7.20
Afrikai gyöngy Mokka, valódi	4.45
Arabiai Mokka, valódi nemesített	7.20

Igen kedvelt, finom zamatu.	
Stambuli kávé-vegyíték	4.70
Thea különkent Congo ff.	2.30
Sauhung ff.	3.50
Családi thea, különös finom	4.—
Asztali rizs	pr. 5 kg. 1.40
Sago-gyöngy finom pr. 5 kl.	1.90

Arjegyzéket gyarmatárúk, szeszes italok
 és különleges cikkek felett bérmentve küld
A. B. Etlinger, Hamburgban. (8.)

Az öltöztetés terén e hirdetés forradalmat

fog előidézni.

Több rendbeli brünni posztógyárral szemben
 azon kötelezettséget vállaltam magamra, hogy

egy millió értékű gyapjukelméket

árusítsak. Ennekfogva szabott gyári árakon

öltözék-, felöltő- és nadrág-kelméket

szállítok. A következő árjegyzék állásomnak

fényes bizonyítékául szolgál.

3.10 m. gyapjukelme legd. mintákban egy ölt. ft	3.85
3.10 " " " " " " " "	4.94
3.10 " " " " " " " "	5.47
3.10 " " " " " " " "	7.48

Azonkívül ajánlom dusan felszerelt

férfi ruha-raktáromat.

Újdonságok: Gambetta-felöltő 10 frt.

Vidéki megrendelések naponta pontosan teljesítet-
 nek. Mintagyűjtemények kívánatra bérmentve
 küldetnek.

Krausz Lipót fia ruha és posztó-raktára
 B. Pest belv., kigyóter.

Tűzi fecskendők
 közönségeknek és gyáraknak.

Szivattyuk

minden célra
 jutányosan kaphatók

Geitner és Rauschnál

BUDAPEST,

Sugár-ut 12.

Szilárd hazai kutak
 költség-előirányzatok kívánatra.

HIRDETÉMÉNY.

A monostori erdőrézsen levő 6 darab vácáns kaszállónak a f. 1883. és jövő
 1884. évekre s így az 1885-ik év április első napjáig terjedő időszakra a megállapi-
 tott legeltetési rendszabályok értelmében leendő használat végetti haszonbérbe
 adása a tek. tanácsnak f. évi 1564. szám alatt kelt végzése nyomán a f. mártius hó
 28-ik napján megtartandó nyilvános árverésen foganatosítandó lévén: ezen a ki-
 jelelt időben s a városházi közgyűlési teremben megtartandó árverésen való meg-
 jelenésre a haszonbérletni kívánó és érdekelt felek illően meghívattak.

Kelt Debreczenben, 1883. márcz. 23.

Laky Lajos.
 tanácsnok.

Előzet-
 Helyben
 Egy évre
 Fél évre
 Negyed évre

Egyes

A lap aránya
 Jelen közlemény
 azaz följelölés
 bérment

Előzet-
 TELEGGY
 OSÁTHY
 kereskedelmi
 talban KUT
 nyomdájában

Osztó

Oska
 gény jó m
 sített t
 veznek. P
 lóban 6d
 iparát, ke
 a hajdan
 vétét és
 rendelkez
 nélkül.

Es a
 ságot sen
 tartsa azo
 gyar törvé
 nás király

Rége

zet ennek

szen a R

öntötték

az óta vis

áig, hogy

hidegen

nemzetre,

sok gyász

negyedfél

Nem

lékezetbe

hajlatlan

álthatunk

kor daláva

B

Er

S me

— a leg

nyebb kin

ellen törn

fővárosból

ördögi kö

igázására a

a kor szel

Az a

csátott ki

hogy t. i.

német nye

a nemzeti

Magyarors

vatalossá.

Fajda

közöshadse

vül áll s

oldalról, h

és kizsákn

A »D

Ha v

relemlő;

percze m

mert nem

mint a szo

szerlemlő

lyes estély

el, hogy ez

az állantitá

szoba czic

még a sziv

akkor élet

vonja kéts

Különb

gyom is re

En i

szerlemlő

gyok arról

tomat, em

venyzeiki

Husz

dulásig sz

a szerlem

de már a

éretünk t

ellen, ó ha

zítjuk el.

morult sá

se mer fog

Uraim! ha
 ság merő es
 fölkörtte,
 kát ivott, a